

Что такое манипуляция?

Аўтар: кс. Юры Жэгарын
15.11.2009 21:13



Как верующий должен реагировать на нее?

Во всевозможных действиях человека, которые можно назвать манипуляцией, есть много моментов, которые до конца остаются неисследованными. Прежде всего потому, что сама манипуляция многообразна. Тем не менее, можно попробовать, в общих чертах, определить её суть.

Манипуляция - это целенаправленное и скрытое действие, вследствие которого человеку или группе людей стараются навязать ложный образ действительности.

Как сказал Иоанн Павел II манипуляция унижает достоинство человека, превращает его в предмет внутри манипуляционного механизма (идеологические и экономические структуры). Во многих своих документах Папа приводит конкретные примеры масштабных манипуляций, которые имеют место в современном западном мире: - Под знамёнами настоящей свободы выступает ничем неограниченный либерализм, который ограничивает и нарушает права другого человека (неограниченная свобода заканчивается там, где начинается свобода и права другого); - Искажение сути любви; - Разрушение семейных ценностей в обществе; - Материализм и т.д. † Другими словами, манипуляция – это хорошо закамуфлированная, почти незаметная ложь. Тот, кто использует методы манипуляции, несёт большую ответственность перед своей совестью, другим человеком, обществом и Богом. И чем большее количество людей будет втянуто в этот негативный процесс, тем большую ответственность несёт человек-манипулятор. Эффективным средством против манипуляции является её обличение, так как неизменная её черта – секретность. Только раскрытая манипуляция перестаёт приносить вред. Важно ни в коем случае не умалчивать факты манипуляции, о которых мы можем уверенно сказать.

Надо быть солидарными с людьми, пытающимися раскрыть манипуляцию, которые не боятся открыто высказывать правду. Таких людей надо стараться всячески поддерживать, не оставлять их одних, так как выстоять одному против огромного манипуляционного механизма очень трудно.

Иоанн Павел II в энциклике “Redemptor Hominis” называет манипуляцию опасностью для человека, так как она способствует его порабощению и впоследствии превращает его в предмет для достижения своих целей.

Одним из наиболее эффективно действующих средств против манипуляций, является наша вера. Настоящая вера позволяет человеку трезво, осмысленно и критически

Что такое манипуляция?

Аўтар: кс. Юры Жэгарын
15.11.2009 21:13

подходить ко многим вещам, которые его окружают. Верующий человек – это личность непрестанно контактирующая с Богом, Его Словом. Поэтому христианин может смотреть на вещи с другой стороны, с перспективы Бога, открывая истину в словах Святого Писания. Слово Господа становится мерилom и критерием оценки всего происходящего. В свете этого Слова, можно всегда обличить ложь, потому что есть твёрдый фундамент, есть с чем сравнить. Именно поэтому во многих тоталитарных политических системах Церковь становилась первой жертвой. Потому что каждая из этих систем знала, что на Церкви лежит огромная ответственность провозглашения объективной правды в соответствии со словами Христа: «Познаете истину, и истина вас освободит».